
konkurirajo z amerikansko robo. Mlini, ki ir 
izvoz, prodajajo moko nularico dobre kakovosti po šži."» 
do 22 K. Z moko se trguje v manjših količinah im aasni 
za dnevno potrebo. Otrobi se plačujejo po kakovost o i 
600—700 K. Veliko je povpraševanje po fižolu in phstu 
jejo pisani iizol po 12.5 K. Vreme je bilo zadnje tflfe 
po naših južnih .najbolj žitorodnih krajih nepristna 
deževno in je napravilo po poljih nepregledno škode*. 

Gospodarske zanimivosti iz Makol pri Poljčaaat 
Pri nas smo obrali in večinoma pobrali, namreč pobrat 
jagode, ki so vsled trajnega deževja popadale na ZHBI
Ijo, najbolj pri sorti Noah ali po domače šmarassL — 
Kvantiteta je bila črez pričakovanje, a kvalitete, poi 
isto. Kapljica sicer ni kisla ali deloma dokaj lažja » t 
lanske, da bi se primeril slučaj alkohol, zastrupijonfi . 
ni strahu, ali fantje že vendar kažejo, da preslabo rav
no ne bo. Kostanjev je bilo toliko in še prav lepih* da 
ljudje že dolgo ne pomnijo in ne bom lagal, ako t e 
čem, da jih je ena tretjina za pobirati, dočim je % ifiS 
mi že vse napolnjeno. Sadja je bilo tudi povoljno, aa 
mo dokaj krastavo, a radi suše pa je pijača zelo možni 
in sladka, posebno ona iz jabolk, ki so bila pred 4e 
ževjem pobrana in sprešana. Koruza je spravljena v 
dežju precej mokra, dočim je skoraj vsa ajda in kaosu 
pir še na polju, uničena deloma od dežja, deloma o* i 
silnih povodnji, ki sledijo ena za drugo; posebno po 
sestniki ob Dravinji trpijo veliko škodo radi poplav 
poljskih pridelkov. Za prodati živeža, razen vina. ki J1 

danes brez cene, ne bo nič, pač pa bo večina prebival* t 
va primorana, si istega kupovati, posebno posestniki in 
viničarji v hribih brez razlike vsi. Tu je pa sedaj nok 
zelo kočljivo vprašanje, ki si ga malokdo upa na gla
misliti, ker mu pri tem v zakurjeni sobi pri topli poti 
pride mrzel pot na ček) — odkod vzeti denar? Poprej 
sem omenil, da edini pridelek vino, letos nima noben e 
cene, nikdo ne vpraša zanj, ali ga daš za dve, pot, ali 
deset kron liter. Vino piti, nič jesti in kakor piie and 
nji «Trgovinski list« cele strani novih davkov, kaia bo 
prišel posestnik, ako bo moral ta ogromna davčna bre
mena vzeti na svoja, že itak čez mero obložena raiaaae, 
to naj gg. kot finančni minister Kumanudi in drugi 
njegovi zapravljivi tovariši v Beogradu dobro psonris
lijo! Po denarnih zavodih se je promet oživel, nikakor; 
na korist kmetskega ljudstva, kajti počeli so denar od
našati, namreč na posodo in če bo šlo tako naprej, bo v 
doglednem času pel boben velikim in malini posest
nikom. 

Tržne cene v Mariboru. Govedina: 1 kg govejega siesa 
I 15 din., II 14 din, III 1213 din. Teletina: I 17.58 di«, 
II 16 din. Svinjina: prašičje meso 20—25 din, salo 32 din. 
črevna mast 30 din. Perutnina: majhen piščanec 10 din, 
večji piščanec 30 din., kokoš 32—36 din., raca 15—20 din.. 
gos 45—50 din., zajec domač majhen 8 din., večji 10 din. 
Kože: 1 komad konjske kože 100 din., 1 kg goveje kose 
10 din., svinjske kože 1750 din., gornjega usnja 100—130 
din, podplatov 100 din. Krma: 1 q sladkega sena 205 dia. 
Žito: 1 kg pšence 4 din, rži 350, ječmena 4, ovsa 4, koruze 
4.50, prosa 450, fižola 4—5. Mlevski izdelki: 1 kg pseaitae 
moke št. 0 6 din, št. 1 5.75 din. š t 6 450 din, proseae kafle 
750, ješprenja 6.25, otrobov 3, koruzne moke 450, koruz
nega zdroba 550, pšeničnega zdroba 7, ajdove make št. 1 
10, t 2 8.50, 1 liter kaše 750 dinarjev. 

Slovonjgradee, Na razna povpraševanja in netsčn« ob
jave po raznih pratikah se daje občinstvu na znaaje> da 
se vrši letošiji elizabetni sejm v pondelek, dne 20. savear 
bra, ne pa na dan pred Sv. Martinom, t. j . dne tO. aeteai
bra, kakor je objavljeno v pratikah. 

Izvoz jajc iz naše države v London. V dobi asnsb 
mesecev, to je od januarja do avgusta t. L, se je izvo
zilo iz naše države v London 675.168 zabojev jjaj* P« 
1440 komadov, ali skupno 972,673.920 komadov. 

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 34&^844 
naših kron, francoski frank stane 15.86—15.90 «sašsb 
kron, za 100 avstrijskih kron je plačati 0.3276—0J47S, 
za 100 čehoslovaških kron 784—796, za 100 nec 
mark 3.40 in za 100 laških lir 1016—1032 jugoslovan
skih kron. V Curihu znaša vrednost naše krone iJBD 
centimov (1 centim je 1 vinar). Od zadnjega pordUa 
je vrednost naše krone padla za 7 in pol točk. 

Nekaj o trgovini z vinom in žganjem. Trajni dež 
je največ škodoval kakovosti naših vin. Vsi oni, ki se 
letos čakali s trgatvijo, so slabo odrezali. Vinska trgo
vina je povsem v zastoju radi železniških potežkoč. 
Oba kolodvora v Zagrebu sta od 26. oktobra naprej za
prta za vinske pošiljatve, tovornina za vino pa stane 
več nego vino samo. Naši južni vinogradniki so že u
verjeni, da jim letos ne bo uspela špekulacija z novim 
slabim vinom, pa ga ponujajo po 8—9 K 1 liter. Južni 
vinotržci imajo v svojih zalogah nova vina tako slabe 
kakovosti, da jih sploh nikdo noče kupiti, ako jih pred 
prodajo ne zrežejo z Dalmatincem. Sploh so pa kupci 
glede nakupa novih vin zelo vzdržljivi in to največ 
radi potežkoč na železnici. Nova slivovka pada v ceni 
in jo ponujajo po 155 K za 1 odstotek. 

Iz zagrebškega žitnega trga. Uvoz amerikanske mo
ke je precej nazadoval, ker je ta moka dokaj slaba in 
le po 2—3 K cenejša kot naša najboljše vrste. Po ame
rikanski moki povprašujejo samo iz glede prehrane pa
sivnih krajev in v slučaju velike potrebe. Amerikanska 
moka bi se pri nas udomačila zelo težko. Nabava pše
nice je zelo otežkočena, ker je vsled dolgotrajnega dež
ja malodane prestal dovoz. Veliki posestniki po naših 
žitorodnih krajih so v strahu, da bi lakho bila vsled le
tošnje deževne jeseni, ko ni mogoče sejati ozimine, pri
hodnja setev slabša od letošnje. Vsled deževja še po juž. 
krajih niso niti vse koruze potrgali, koruzno klasje 
gnije in bi bilo zelo — zelo dobrodošlo suho vreme. Na 
zagrebškem žitnem trgu je bilo zadnje dni zelo veliko 
povpraševanje po pšenici, ekonomi nočejo prodajati 
nove pšenice, žitni trgovci pa imajo v zalogah drago 
robo, katere ne morejo prodajati cenejše nego so jo na
kupili. Konzumenti se še vedno vzdržujejo nakupa 
pšenice, ker čakajo na padec cen. Na zadnjem žitnem 
trgu v Zagrebu dne 4. t. m. so ponajali novo pšenico v 
manjših količinah po 1350—1450 K, do kacih večjih 
kupčijskih zaključkov ni prišlo. Rž je brez prometa In 
se giblje v cenah 1000—1200 K. Trgovina z ječmenom 
je tudi precej slaba, ker so pokupile pivovarne večje 
količine slovaškega ječmena. Ječmen za krmljenje se 
prodaja po 1000—1200 K. Oves so ponujali kar v celih 
vagonih in sicer po 950 K. Vojna uprava še ni pokrila 
svojih potreb ria ovsu, trgovci so vzdržljivi in čakajo 
z nakupom. Zadnjo večjo ovseno licitacijo je vojno mi
nistrstvo razveljavilo, radi previsokih cen in se bo raz
pisala nova licitacija. Staro koruzo ponujajo po 1175 
do 1250 K, novo po 680750 K. Povpraševanje po ko
ruzi je zelo neznatno. Vsled pritiska amerikanske mo
ke zahtevajo kupci moke nizke cene. Mali mlini so 
vrgli nekaj moke slabejšc kakovosti na trg, da lahko 
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